

## Деньги как инструмент благотворительности

Почему в нашем мире деньги являются инструментом благотворительности? Все довольно-таки банально. Деньги необходимы человеку для существования. Без них невозможно купить себе еду, построить дом, купить хороший автомобиль, путешествовать по миру. Другое дело – возможность их заработать. Кому-то они легко достаются, а у кого-то их просто нет. А если случится беда? Где их взять? Охваченный беспокойством, человек начинает искать спонсоров. Но кто откликнется и поможет? Причин жизненного кризиса может быть много и у каждого они индивидуальны. Правда, в своем горе люди очень похожи. Бессилие и невозможность изменить ситуацию часто заставляет нас совершать необдуманные поступки, которые влекут за собой еще более серьезные последствия. Многие, попадая в трудные обстоятельства, и вовсе опускают руки и перестают бороться. Последствия подобного кризиса бывают очень серьезными. Помощь людям, попавшим в сложную ситуацию, может быть разной и многогранной. Некоторые люди нуждаются даже не в материальных благах, а в совете и поддержки людей, которые окажутся неравнодушны.

В России до революции развитие благотворительности было связано, прежде всего, с именами Петра I, императрицы Екатерины II и Марии Федоровны, а также императора Александра I. Государство стремилось полностью взять под собственный контроль заботу о нуждающихся. Было построено множество заведений для сирот, лечебных учреждений и домов призрения, дающих приют престарелым людям и калекам. Появились специальные государственные организации, ставшие ответственными за исполнение благотворительных целей. Поэтому в нашей стране в то время активно функционировали сословные и частные благотворительные заведения. Благотворительность в своих проявлениях и по своей природе чрезвычайно многолика. Мотивами благотворительности могли быть самые различные обстоятельства, например, семейные. Тяжелая болезнь или смерть близких вызывали желание жертвовать на добрые дела. Так появлялись санатории, больницы, приюты, учреждались учебные заведения. Толчком к проявлению благодеяния для русского человека могло стать сильное эмоциональное впечатление.

В 1862 году дом городского головы, купца-обувщика Михаила Леонтьевича Королева посетил государь Александр II с супругой Марией Александровной. Впечатление от события было столь сильным, что братья Михаил и Иван Королевы пожелали ознаменовать его пожертвованием в 8000 руб. на стипендии в Мещанские училища.

Благотворительное движение в России на рубеже XIX-XX веков развивалось по двум направлениям – поддержка социальной сферы, культуры для широких народных масс и покровительство наукам и высокому искусству.

Представители разных сословий – имущие и бедные – отдавали нуждающимся то, что имели: одни – состояние, другие – силы и время. Это были подвижники, получавшие удовлетворение от сознания собственной пользы, от служения своему Отечеству через человеколюбие. Все эти примеры наводят на мысль о том, что наша задача – помнить о них и следовать их примеру.

Сегодня существует много федеральных и прочих программ, а также организаций, которые оказывают помощь людям, попавшим в сложные жизненные обстоятельства. У всех этих организаций есть большой недостаток – ограничения, которые накладывает устав и регламент. К сожалению, многие люди, обратившиеся за помощью к чиновникам и благотворителям, сильно разочаровались и потеряли веру в то, что кому-то могут быть небезразличны чужие проблемы.

Вспоминается благотворительный фонд доктора Елизаветы Петровны Глинки, по образованию врач-реаниматолог, миниатюрная женщина с солнечной улыбкой, обладавшей уникальной храбростью, умением сопереживать, поддерживать и помогать тем, кому никто больше не хотел помогать, – бездомным, одиноким инвалидам и брошенным старикам, неизлечимо больным детям. Она регулярно доставляла гуманитарную помощь в зоны ЧС и катастроф, летала на Донбасс для эвакуации тяжелобольных детей, привозила гуманитарную помощь в Сирию. Во время одной из таких поездок Елизавета Глинка погибла, это случилось 25 декабря 2016 года при крушении самолёта Ту-154 Минобороны РФ.

В сложной жизненной ситуации самое трудное – решиться и попросить о помощи. Страх того, что вас осудят, неправильно поймут или оставят неуслышанным не дает многим сделать первый шаг к собственному спасению. Не бойтесь делиться своими проблемами! Мир не так жесток, как может показаться на первый взгляд и в нем много добрых людей, которые готовы протянуть руку помощи, выслушать или дать полезный совет.

Таким образом, деньги – это один из инструментов благотворительности. Без них, конечно же, нельзя помочь нуждающимся. Мир не так жесток, как может показаться на первый взгляд и в нем много добрых людей, которые готовы протянуть руку помощи. «Стучите и вам откроют», – так написано в одной мудрой книге.

